

# NYIRI KÖZLÖNY.

Hetilap a társadalmi élet, gazdaszat, ipar és kereskedelem köréből.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nagy-Orosi-utca 993-ik sz. a.

Kéziratok nem küldetnek vissza.  
Bérmendetlen levelek csak ismert kezektől fogad-  
tatnak el.

**Megjelenik minden vasárnap.**

Előfizetési árak:

helyben házhoz hordva vagy postai szétküldéssel:  
Égész évre . . . . . 4 ft.  
Fél évre . . . . . 2 " "  
Évnyegyedenként . . . . . 1 "

Hirdetések díja:

Minden 4 hasábos petít-sor vagy ennek főtörfoglalata  
egyszeri hirdetésért 5 kr., többszöri hirdetésért 4 kr.  
minden beigtatásnál. — Bélyegdíj minden igtatásért  
külön 30 ujkr.

Nyiltérben minden háromhasábos sor 20 ujkr.

## Szabolcsmegeye bizottmánya ülés- terméből.

(Augusztus 30 s t. k. n. Folyt.)

A költségvetés tárgyalása alkalmával fel lett ösmerve azon körülmény, miszerint a megye közbiztonsági szervezete az igényeknek többé meg nem felel. Nem vélünk tévedni ha állítjuk miként némely lovas pandurnak lova sincs. Van olyan csendbiztosunk, ki **szekérről** vezényli legényeit. A pandurok — procul negotiis — szerte szét laknak, s ha szükség van rájuk, egyenkint kell őket a hányan vannak, annyi faluból összerakni.

Rendezett őrzatokról természetesen szó sincsen. Nem okoljuk őket, hiszen mikor a csendbiztos 500, a pandur 260 ft évi fizetésből köteles lovat, nyeregzserszámot venni, ezek érték csökkenését viselni, ruházattal magát ellátni, lovat és magát — többnyire ut közben élvezni; ezen böles intézkedéssel — ha ugyan a tekintetes vármegye a pandurságot is nobile officiumnak nem tekinti, ki lett mondva: hogy... csak egy kicsit (!) kell a közbiztonságra ügyelni, különben lásson ki ki a maga dolga után.

Nagyon helyeselnék a közgyűlés azon intézkedését, miként a pandurok javadalmasát jövő évre 350 frtra emelte, ugy azonban, hogy a közbiztonsági személyzet általános szervezése a létszám, a felszerelés, elhelyezés s szolgálat tekintetében czelszerűen szabályoztassék. Az ez iránybani szabályzat elkészítésével a 2-od alispán, főjegyző, főügyész, és 4 főszolgabíró lettek megbizva.

A csendbiztosok fizetése nem emeltetett, nem mintha ki nem bírták volna számítani, hogy ebből a mostani fizetésből meg nem élhetnek, hanem — mert a csendbiztonságra akad már imitt-amott „ur“ is.

Tárgyaltatták a m. k. honvédelmi miniszterium leirata a 4-ik dragonyos ezred Szathmármegyében állomásozó három századának a megye nyugoti oldalán leendő el-

helyezése iránt. Indokolt felterjesztés intéztetett a miniszteriumhoz, mely szerint e megye a katona tartással annyira terhelve van jelenleg is, hogy három század lovaság elhelyezésére nem vállalkozhatik.

Határozatra emeltetett Kállay János ezen indítványa, miszerint 10 tag irásban beadott kívánatára a szavazás mindenkor elrendelendő.

Az országos honvéd segélyőzvegylet megkeresésé folytán a va-gyontalan honvédek s ezek özvegyei javára a segélygyűjtés elrendeltetett.

Az adóreform kérdésében véleményadással megbizott küldöttség sok tanulmányt készült javaslata, kintettel ennek terjelmes voltára, s a tárgy fontosságára a f. é. nov. 8-án tartandó közgyűlésre halasztatott. A javaslat kinyomatott példányai a főjegyzői hivatalnál tettettek le.

Tárgyaltatták a Benk község határában Bereghmegeye hiv. közzege által foganatosított kisajátítási eljárás körülményeinek a helyszínen megvizsgálására rendelt küldöttség jelentése, melyben megállapítottatik, miszerint e megye területén Bereghmegeye tisztviselője által oly eljárás eszközöltetett, mely hazai törvényeink szerint kizárólag Szabolcsmegeyét illeti. A közgyűlés ez ellen óvat nyilvánítván, felkérte a szomszéd megyét, miként közegeit a területi jog tiszteletben tartására figyelmeztesse, gr. Vay Ádámot pedig — ezen törvényellenes eljárásból felmerült kár követelésével a törvény rendes útjára utalta.

(Folytatjuk.)

## EGYVELEG.

A czim azt mutatja, hogy a mi alább fog következni, felettébb zavaros lesz. Nem tagadom. Hanem ennek korántsem az az oka, mintha nem volnék „otthon,“ mert tudtommal nagyon is „otthon érzem magamat,“ hanem az: hogy a meghomlott városi rendtelenségek s megyei szélsőségek közül nem tudom melyiket üssem előbb.

Kimondták a csalhatatlanságot, legyőzte a burkus a franczot, most már nincs a földkerekségén lehetetlenség, és ha mégis van

egy, mely mindig mutogatja borzas üstökét, az az egy nem lehet más, mint az: hogy e város jobbjai még mindig alusznak.

Tétlenség, fáulság mindenütt.

„Nem oda út a hová néz,“ mondja a magyar közmondás.

Értsen róla a régiségeket szedegető Bodóné komasszony... a megye is. Az ő fején is csak ugy félre áll a pántlikás főkötő, mint a mi nagyra törő celebritásaink fején a zsiros kalap. Amott a „tétlenség,“ itt a „szélsőség“ kap lábra. Öntudatlan szeretet a kopott bekecs iránt.

A kettő között csak az a különbség, hogy míg a celebritások a haladás jelszavát tüzték zászlójokra, s le akarják csapni fejkökről a zsiros kalapot, mely arról teszi őket ismeretessé, hogy tehetetlenek, nem képesek saját labukon ujért menni a kalaposhoz, a kinek a földnépe azt a nevet adta „korigény;“ addig a sok viszontagságot látott tisztessé matrona, a megye, nem csak hogy nem akarja felkölti gyermekei kebelében a becsvágyat, hanem e mellett — mint egy 80 éves vénasszony ki eltűri, hogy szép unokája kótársz óshaja szálai között, — ő nagysága is eltűri, sőt pláne kedvesen veszi, ha félreca-pott főkötőjét — az avult intézmények lom-tárát — a maga tejével szoptatott szeretett magzatokká — egy pár tulipános pántlikával felcizomozzák.

Szegény anyó! még mindig bomlik a czifra pántlikák után. Gyermekei ismerve gyengeségeit, nem fukarkodnak a meglepetésekkel. A poros főkötőre minden évben kijut egy-egy czifra tulipános pántlika.

Es az anyóka? Ah! az anyóka, véghe-tetlen örvend hiai gyöngéd figyelmének.

Ó kelme, kinek a vénség majdnem elvette szeme világát, nem látja azt, hogy az a pántlika, melyel megajándékoztatták, nem új, hanem viselés főkötőjének legre-gibb szalagja, melyet gyermekei a régiségeket tisztító spiritalus, ideig-óraig tartó lelkes dictionál kitalaroztak, s mint vadonat-ujat nyújtották át kedves mamácskájoknak.

Ha nem volna így, nem mondanók.

Olvasd át halandó a „Nyiri Közlöny“ 36-ik számának vezércikkét, abból látni fogod, milyen modernül kistikkolt pántli-kával ajándékozták meg utóljára anyám-asszonyt gyermekei.

Valóságos mesteri mű. Ennél Brüsselben sem stikkolnak szebben.

Hanem merészelve valaki mondani azt, hogy az echt táblabírói Szabolcsvármegye nem a reformok hazája, annak ugyancsak maga a mindenható s véghe-tetlen kegyelmű atya ur Isten, bocsjátja s bocsáthatja meg bűneit, e megye halandói közül bizonyára egyetlen egy se fogja hirdetni a bűnbocsá-natot. Ugy főbe kollintják, mintha nem is lett volna.

Hanem azért az az ilyen fajtájú szélsőség s tétlenség között kellene jó magannak vá-lasztani, inkább kacsintának az előbbire mint az utóbbira.

A vén leányzó mindig vén marad, azon-ban ha két vén leányzó között van a vá-lasztás, s ezeknek egyike — bár ránczos homlokkal bir, de ereiben mégis csak van egy kis jóralavó vér, s néha-néha meg-meg-perdül patkós csizmája sarkán, s olykor mint az aggkort ért ürge, fürgé is egy ki-csit, (értsd alatta a megyét); a másik ará-

nyos leányzó pedig kevésbé vén ugyan, s a mellett hogy nemes izléssel bír, saját lábain járni nem képes, mert a podagra, a térlenség elzibbasztotta tagjait, s már az orra vére is gyakran megered, (értsd alatta a várost); bizony mondom, egyik szüzeckével se csinál a kérő termet, — hanem azért mégis csak inkább oda huz az ember fia, hol a patkós csizma kopog. A közsvényes angyal megmarad magának tubákos pikszisével a tehetetlenséggel.

Sokan nem értik azt, mit mondanak e sorok, viszont sokan értik, s vakarják érte a fülok tövét.

Teremtő égi mi lenne belőlünk, ha mi mindenért füleink tövét vakaránk. Ugy elkopott volna az, mint az a csizma feneké, melyet n.....ben szintyánbőrrel talpaltak meg. Ezt majd elmondom máskor.

Mostan áttérek más tárgyra; áttérek arra: mit használ nálunk a jóra való buzditás, s mi haszna van azon törekvésünknek melylyel városunk javát, jövőjét véljük előmozdítani.

Felelet: nincs annak semmi, de épen semmi haszna. Annyit hederitenek nálunk a buzditó, vagy ha épen kell, a dorongoló szavakra mint a pokolban egy kegyelmes kurjantásra.

Hány oldalról piszkáltuk már az illetőket, és ime mind e mai napig semmi nyoma.

Kérdést intéztünk a képviselőhöz az iránt, valjon van-e szándékában az 1868. 38-ik t. cz. 59-ik §-ának eleget tenni, tett-e vagy fog-e tenni jövő évben lépéseket arra nézve, hogy hevenyészett határozatai végrehajtásának. Ilyenek lennének a következők: a redout (az üvendőlő) építése, annak elérkezteig pedig a jelenlegi őcságak előtt levő nagytér tisztántartása, az ugynevezett vályogvető tüdőknék mivélés alá való kizósítása, a város belterén, legkülönösebben pedig a N.-Kállói-utcán elterülő feneketlen, büzhödöt pocolyák betemetése, a mindennapi szükségessé vált cserép-gyár ügyében s utcai canalisatio tárgyában hozott határozatok.

Felvirad-e ezeknek valaha?

Mi az ördög! A bogdányi kocsma alatt is van egy büzhödött sárfészék?

Van bizony, édes atyámfia! még pedig olyan mely, hogy a bogdányi követ-választásra jött polgártársak szekerei alig voltak képesek rajta keresztülhatolni.

## T Á R C Z A.

### APER AGRAS.

Az a kis történet, melyet most fogok elmondani, olyan igazán megtörtént, mint hogy csillag van az egen.

Történet helye: Nyiregyháza; hőse: egy ifjúkori barátom, ki arról volt nevezetes, hogy azon kört, melyben forgott, mindig új és soha ki nem fogyható élceivel, tréfaival mulattatta. Ismerősei mai napig is élénken emlékeznek legutóbbi csinjára.

Az **aper agras** története felettébb kedves benyomások azokra nézve, a kiknek abban szerepük volt.

Örökítsék hát meg a „Nyiri Közlöny” hasábjai azt a tréfás kis történetet.

Az 185...es években ... Riza volt a legszebb s legünnepeltebb leány városunkban. Hosszukás, szabályos szép arczzal, sugár termettel, nyájás, kellemes modorral; örökkön vig kedélylyel birt a szép Riza. Igen! szép Riza, mert ez volt neve a tizenhat tavasz gyermekének. Az a két csillagpár, mely ott ragyogott a szép homlokiv alatt, azok az éjsötét színű firtők, melyek dus firtőkben omlottak alá a hóféhér vállakra, az a mosolygó ajk, szép csengésű hang, nem egy szabozási urficskának zavarta meg a fejét.

Azok közzé tartozott T.... Béla barátom is, ki imádásig rajongott a szép Riza után.

A különbség közte és a sok holdvilág-hős között csak az volt, hogy míg Béla a legszebb s legünnepeltebb leány körében

A bulyi föltés történeti nevezetességű volt valaha, hanem ez a kis Tempe-sikátor, melyet a szorgalmas utfélygyelet tett azzá, ma-holnap elmossa amannak emléket, ha ugyan addig a Nagy-Orosi-utczán Kralovávanszky László ur háza előtti sárfürdő\*) nem veti ki a nyeregből.

Ez a-mi büszkeségünk, városunk örzött, föltett kincse. Olyan büszkék vagyunk rá mint a két kapitulatiót kitöltött katona, — egy rongydarabot nem érő érdemkeresztre. Más város eldönbö magától, hogy ne undorítsa testét, mi meg ugy örizzük, mint valami szent ereklyét... Mert hogy szeretjük, ezt a piszkó firtököt, mutatja az is, hogy a merre csak a szem lát, mindenütt találunk egy ilyen érdemföltöt.

Boldog város! hogy érdemeit öregbitik fiai. Hanem mára elég ebből ennyi, holnap is nap van, máskorra is kell hagyni a tűzből. Most hát ajánljuk magunkat a viszontlátásig.

A Dieu!

R.+S.

### Jelentés augusztus hó időjárásai viszonyairól.

(Habzsuda\*) tanító ur légtűneti észleletei nyomán.)

A légsúlymérő 30—33" között állott. Havi közép szám: 331.92"

Nagy ingadozásokot mutatott a hőmérő. Legnagyobb meleg volt 2-ikán délebben, a midőn 27.8 R. fokon állott, legalantabb állott aug. 28-ikán reggeli 6 órakor 6.4 R. fokkal. E hó közép hőmérséklete 15.99° R.

A páranymot havi közép száma: 6.27.

Nedvesség százalékokban 85.96%. Szép, teljesen derült nap volt: 8, félig beborult: 11; többé-kevésbé egészen beborult 2.

Eső 13 napon esett. Az összes havi eső mennyisége 32.8 párvonal.

\*) Mire e sorok napvilágot látnak, nem lesznek sem az orosi, sem pedig a kalliói-utczán sárgórők, mert betöltésükön pár nap óta erősen dolgoznak. A bogdányi kocsi alatti pisztrángnyesztő töcsét pedig pár nappal ezelőtt betemeté, a nemes buzogás. Szerk. 5

töltötte idejét, s csókolta a bársonypuha kezeket, addig a Don Juan-ok serege csak az ablakon keresztül imádhatta a szép Rizát.

Béla egyike volt megénk műveltebb ifjai közül. Míg társai az agarasztat s vadászattal üzték el az unalmat, addig Béla külföldi egyetemeken öregbítette ismereteit.

Megénk ugy ismerte őt, mint nemes gondolkodó, s szép jellemvonásu ifjut, a kiről csak elismerőleg szólhattak.

Béla, társai méltó boszankodására, nemsokára jegyese lett a szép Rizának.

A két rokonkebel örökvig kedélye édes percekét szerzett a család többi tagjainak, s bár mindennapos voltam a házánál nem tudtam volna megmondani, Béla vagy Riza multák-e felül egymást a gyöngéd tréfákban? Azt már tudják olvasóim, hogy Riza és Béla jegyesek valának, és pedig a szó szoros értelmében boldog jegyesek; de azt még nem tudják, hogy izlelte meg Béla a sárgarépát.

Szerelem és sárgarépa... ez egy kissé különösen hangzik; hanem hogy az ugy történt, a hogy én el fogom mondani, arról parolámmal kezdek meg.

Szentanuja voltam a sárgarépa soirének, s ha történetesen a harmadnapos hideglelés nem szerelmes belém — a szép Riza kedveért — magam is eszem a sárgarépából.

A sárgarépa-soirée története a következő:

185...-ik ős közepé táján, az őszi szép napok egyikén, Riza rokonai társaságában a Bujtosi Széchenyi-ligetben sétáltak. Séta közben Riza mamácskájának földjei mellett haladtunk el. Ezeknek egyike sárgarépával volt bevetve.

A mama felettébb kíváncsi lévén az „idei termésre” a veteményes földre távo-

## UJDONSÁGOK.

\*\* Ft. Simon Endre helybeli r. k. esp. plebános f. hó 8-án tartá lelkeszéssé lett fölavatása huszonöt éves jubilatumát.

— Ugy értesülünk, hogy a s.-a.-ujhelyi táborba szánt honvédek Nyiregyházán fog-nak őszpontosulni, s alighanem a városunk alatti szabad térségek egyikén szállnak táborba; így egyszerre két tábor lenne Nyiregyháza alatt, mert a mult hét óta városunk északi részén a kellemetlen idő mellett is a helybeli 79-ik számú serezzet táborozik.

\*\* Fentebbi ujdonságunkkal kapcsolatban a „Debreccen” nyomán megemlítjük, hogy az eredetileg Szathmárra tervezett őszi hadgyakorlatok a honvédség részéről Debrecczenben fog megtartatni. A gyakorlatok már 12-én veszik kezdetüket s a mintegy 4500 honvéd a városban fog elszállásoltatni.

+ A sétatéri artezi kutná a lárma és czivódás napról napra nagyobb mérvet ölt a körülakók nagy boszuságára; pedig ugy tudjuk, hogy a város részéről a rend fenntartása tekintetéből egy rendőr állandóan van oda kirendelve. — Jó lenne az illető hivatalos közegnek egyszer-másszor meggyőződést szerezni, hogy a kirendelt rendőr mily buzgalommal felel meg kötelességének, s hogy egyáltalán a kut közelében tartózkodik-e vagy talán a közeli csapásokból gyönyörködve nézi a zajongók különböző csoportozatait, s ezek között egyesek mikép törekednek ökleléseikkel maguknak a gyengébbek felett az egri nevet biztosítani.

\*\* A városunkban létesítendő hideg- és gőzfűtő pártóló ma délutáni 3 óra áratnak össze a városház termébe tanácskozás véget. Bár csak már valahára a megvalósulás kedvező eredményéről is értesíthetők olvasóinkat, de ez még — ugylátszik — messze késik az éji homályban!

× A szabolesmenyi iskolatancs és hó 14-én évnegyedes gyűlést vala tartandó, mely azonban tanfelügyelő ur gyöngékedése folytán elhalasztatott.

— Az oly nehezen várt nagyváradi-kolozsvári Vasut végre mult szerdán adatott át a közfoglalomnak.

+ Ma viradóra a sóstói erdőn egy embert találtak felakasztva. Kitéte még eddig nem tudatik.

zött, megtekinteni sárgarépáját. A társaság követte őt.

A mama keztyűjét lehuza, a legelső répát felszakítja a földből... és ime a konyhakeresztenek olyan gyönyörű példányát tartotta kezében, a minőt régen láttam.

A társaság azzal a megjegyzéssel fogadta: „beh gyönyörű egy darab!”

„Van-e önnek kése?” — szólított meg a mama engemet.

„Van, édes nagyság!” — válaszolám én. „Adja ide, kérem.” — folytatta a mama. Kesemet átadtam, s a mama megtisztítván a sárgarépát, megkóstolta azt.

„Mintha csak czukor volna, olyan édes — mond a mama. — Izlelje meg ön.”

„Csókolom kegyes kezeit — válaszolám — nem tehetem; most is borzongat a hideg.”

„Rizám! édes Rizám! szólítja meg a mama leányát, — jer közelébb kedves gyermekem; izleld meg csak ezt a répát, milyen édes; nem olyan ám ez mint a tavai.”

A szép Riza zergeszökéssel anyja oldala mellett terem, s az átnyujtott sárgarépa-darabot egyenesen szájához veszi.

„Ah! mily feléges izü” — mond a gyönyörű gyermek.

„Béla! Béla! — szól Riza jegyesehez, — szereti ön a sárgarépát?”

Béla elpirult.

„Evelt-e már ön sárgarépát? — folytatta Riza.

„Nem én, kedves Riza, soha, — volt az egyszerű válasz.

„Igazán nem?”

„Nem!”

„No ha nem evett, — jöjjön közelébb — most ennie kell, hisz ez feléges. Kóstolja meg csak, — a ezzel picizni kezével egy kis darab sárgarépát nyujtott át jegye-

**\*\* A nagyállói reálskola megnyitása,** mint már lapunkban is közölve volt, f. évi október hó 1-jén leend. A beiratások f. hó 28-án veszik kezdetüket és folytatólag 29-és 30-án bezárólag végződnek. A később jelentkezők csak fontos akadályoztatás indoklása mellett fogadhatnak el. — A program, mely már elhagyta a sajtót és pár nap múlva magyar és német nyelven külön kerül a közönség kezeibe, tüzetesen tárgyalja e korszerű intézet szervezetét, melylyel a hazánkban annyira szükséges és oly sokszor sürgetett reálsmeretek terjesztési, és ezáltal a nemzeti közművelődés terén kiáltó hézagot pótolni kívánva van. — Ez alkalommal nem mulaszthatjuk az érdekeltek figyelmét ujjal felhívni, hogy a kedvező alkalmat, — melylyel öveiknek a körgényelte tudományos kiképzetést a közelben is megszerezhetik, — igyekezzenek minél kiterjedtebben felhasználni.

**\*\* A buscjárókra az idén nem igen kedvezett az idő.** A f. hó 8-án Kisasszony-napján M. Pócsról hazajövő nagyszámú buszjárók félnapon át folytonos esőzésnek és rémítő viharoknak voltak kitéve.

— Az északkeleti vasut gőzmozdonyai, melyek már rég megérkeztek a debreczeni állomásra, most vannak összeállítás és próba alatt. Az első gőzmozdony pár nap előtt lett összeállítva, s most már használatképes. A többi összeállításán is igen erélyesen dolgoznak. Mindezt a debreczeni-szathmári vonal nem sokára bekövetkező megnyitása előjeleként tekinthető. (Dbr.)

### Üzleti értesítés.

— Nyiregyháza, szept. 5. Országos vásárunk rendezése a megelőző nap délutánján a sertésvásárral veszi kezdetét, melyre ez alkalommal — a helybeliek kivételével — csupán vidékről közel 8000 db sertés hajtattott be; azonban vevők hiányában és a vásárnap délután megeregt nagy eső miatt, nagyobb részét jobb reménység fejében tovább hajtották. — Hétfőn vagyis a vásár tulajdonképeni napján kedvező idő mellett minden e vásári időnyre megkívántató árucikkek oly nagy mennyiségben hoztattak be-

sének. — Ezt csak elkölti az én kedvemért?\*

Béla átvette jegyesét a neki nyújtott sárgarépa-t s szájhöz vette.

Evés közben olyan keserves arcot vágott hozzá, mintha csak szurkot rágott volna; hanem azért jegyse kedveért megette az adagot.

A társaság többi tagjai, kínálás nélkül is neki látták a sárgarépanak; az egyik tő a másikat követte. Lucullusi sárgarépa-lakoma lett a vége.

És én nem részesülhettem a lakomában; úgy reszkettem, mint a nyárfalevél, kegyetlenül borzongott a hideglelés.

Annyi részem volt belőle, hogy a szakács szerepét nekem kellett betölteni: huzogattam s tisztítottam a sárgarépa-t. A legnagyobbakat Riza intése folytán mindig Bélának nyújtottam, ki fanyar mosolyfal bár de azért mégis elfogadta — baráti készségemet s mert Riza szép szemei folytonosan rajta függtek, megfelelő derekasan a sárgarépanak.

"Szakács ur! — szolt a mama hozzám — mára elég volt a tálalásból, vége a lakomának."

A parancsot teljesítve, abbahagytam a sárgarépa-hámozást. Késemet megtörülve zsebre tettem, s a távozó társaság után siettem.

Béla még aznap Erfurtba készült, testvérhuga látogatására.

Bucu közben a szép Riza, s Rizának egy kedves néjje, — mindketten nagy virág-kedvelők s ápolók, — arra kérték Bélát, hogy visszajövet hozzon magával részökre nemesfajt virágmagvakat.

Béla azzal válaszolt, hogy kedves kötelességének fogja ismeri a virágmagvakat előhozni.

hogy a pénzes vevők kényök-kedvök szerint válogathattak a szükséges tárgyokban. — Faneműeket a tiszahátiak, hordókat pedig — ócskát és újat egyaránt — a hegyaljáról annyit hoztak, hogy leszállított áron sem kelt el mind; — a kereskedők és iparosok sem igen dicsekedtek jövedelmeikkel. — Ló és szarvasmarha volt meglehetősen és a magas árak daczára történtek némi vásárlások — A terményekre sem igen mosolygott a vételkedv; egyedül a konyhavetemények és más élelmi cikkek találtak meg vevőiket. — Mindezekből világosan látható, hogy a pénz nagyon gyengén volt képviselve jelen országos vásárunk alatt; különben ez a panasz mostanában általános másfelé is, erről tanuszkodnak a hazánk nagyobb városaiban lefolyt vásárokról tudósítások, melyek a fölmerült üzletpangást egyedül a pénzhányak tulajdonítják.

— Nyiregyháza, szeptember 10. Időjárásunk a mult hét folytán a sok borongás daczára csak egy napon fordult esőre, mely mindössze félnapra tartóztatá fel a gazdálkodók munkásságát a nyomatás és cseplés körül.

Hetivásárunk középszerűnek mondható, habár a behozatalban nem mutatkozott hiány, de a vételkedv jóval alább szállt, minél fogva az árak némileg csökkentek, a termelők nem csekély boszuságára, kiknek még az eddigi árak sem igen elégiték ki reményeiket. — A szalonna, mely még nagy mennyiségben van, nem talál vevőkre; csak elvétve kerül egy-egy vevő, kinek összes szükséglete 8—10 mázsával már fedezve van. Mig a szalonna ára másfelé már a 35 frot is meghaladja mázsánkint, — addig nálunk 32—33 frtjával kínálva kínálják a kisebb mennyiséggel bírók. Különbözn jövrő sokkal kevesebbet hizálnak, mint tavál.

Debreczen, szept. 10. A gabonaüzlet csak a hét végén csökkent meg egy kevésé s az élet nem volt annyira keresett, mint a

Még egy bucsu kézszorítás, s Béla az esti vonattal távozott.

Egy hét múlva levelet kapott a szép Riza Bélától, melyben arról értesíti jegyesét, hogy másnap testvérhuga, ennek férje és atyja kíséretében Hamburgba, — s onnan Amerikába távozik, s csak a jövő nyár közepén tér vissza. A virágmagvakat póstára tette, s azok legkésőbb a jövő hét elején meg fognak érkezni, ajánlja jegyesének különös figyelme s gondviselésébe az Aper Agrad virágmagvakat, mint — ugymond — ez egy igen szép s kedves illatu virág. Arra is kérte Béla jegyesét, miszerint e nemesraju virágmagból a kedves nagyénit is fészeltesse, stb. stb.

A szép Riza a mennyire megőrült jegyese sorainak s a gyöngéd figyelemnek, épen olyan lehangolt lett a levél elolvásása után, s bár még Béla távozása előtt tudta volt azt, hogy jegyese csak a jövő nyár közepén érkezik vissza, mégis ama tudat, hogy oly távol van tőle a szeretett ifju, akaratlanul is könyekkel töltö meg szemeit.

A történet után még két ízben voltam a szép Riza körében. Október elején nagybátyámat Olaszországba kísértem, s onnan csak a tavasz utófelében tértem vissza.

Megérkezésem után azonnal Riza látogatására siettem.

Rizát az ablakmelyedésben találtam virágai között. Első tekintetre feltűnt, hogy a sok között egy szép cserépre ültetett virág palánták részesülnek különös s kiváló ápolásban.

A jelző levélke azt mutatta, hogy azok az Aper Agrad palántjai voltak.

Másnap délután Riza társaságában a nagyénit látogattuk meg. (Vége köv.)

hét elején; az árak is lejjebb mentek 10 krral. Folyó árak a következők: buza 8 frt 50 kr.—9 frt; rozs 5 frt 40—50 kr.; árpa 3 frt 50—60 kr.; tengeri 6 frt 90—50 kr.; zab 3 frt 20 kr. köblönkint. — Szalonna már kevés van, de vevő sem igen volt a héten, névleges ár 33, 34 frt mázsánkint. — Az időjárás elég kedvező, minthogy a csütörtök délutáni eső kevés ideig tartott. A nyomatás serényen foly, a sarjuskaszálás bő eredményű s az őszi vetés alá való szántás könnyen megyen; csak a szölle éréssre gyakorl kedveződen befolyást a nedves időjárás. — A hőmérő reggel 7 órakor 13, d. u. 2 órakor 17 fokot mutatott.

### A nyiregyházi gabnacsárkban

jegyzőkönyvleg beigtattott terményárak o. értékben.

Alsó ausztr. mérő szerint	Súly fonton-kint	Szept. 10.	
		leg-alant	leg-fent
Buza . . . . .	00—00	3.50—4.50	
Kétszeres . . . . .	00—00	0.00—0.00	
Rosz . . . . .	80—82	2.67½ 2.75	
Árpa, serfőzésre . . . . .	00—00	0.00—0.00	
táplálékra . . . . .	70—00	1.50—1.80	
Zab . . . . .	00—00	1.50—1.60	
Kukoricza . . . . .	00—00	3.00—0.00	
Bab . . . . .	—	2.40—3.00	
Köles . . . . .	—	0.00—0.00	
Bükköny . . . . .	—	0.00—0.00	
Mák . . . . .	—	9.00—10.0	
Repeze . . . . .	—	6.75—7.00	
Lenmag . . . . .	—	5.00—5.40	
Vörös Lóhere . . . . .	—	0.0—0.00	
Luczerna . . . . .	—	0.00—0.00	
Virágolaj, mázsánkint . . . . .	—	26.0 28.00	
Szesz, magyar itcze . . . . .	—	22—22½*	

### Értéktárgy- és váltó-árfolyam

a bécsi cs. k. nyilvános tőzsdén szept. 10.

	Pénzbeli árfolyam
5% metalliques . . . . .	56.30
5% metalliques május és nov. eső kamattal . . . . .	56.30
5% nemzeti kölcsön . . . . .	66.00
1860-iki államkölcsön . . . . .	90.50
Bankrészevények . . . . .	696.00
Hitelrészevények . . . . .	254.00
London . . . . .	125.00
Ezüst . . . . .	123.75
Cs. kir. arany . . . . .	5.92
Napoleon d'or . . . . .	99.4½

### NYILT TÉR. \*)

#### Nyilatkozat.

Alólírottaknak tudomására jutván azon hir czeletas terjesztése; mintha a legközelebbi bogdányi képviselő-választás alkalmával, Kriston Lajos ur, egy ott jelen levő honvédtiszttel szemben, becsmérlő kifejezéseket használt volna; mi ezen hirt rágalomnak s annak terjesztőit aljas rágalmozónak nyilvánítjuk. — Kiknek pedig ezen nyilatkozatunk bármi tekintetben nem tetszenek: azoknak lovagias magyarázattal szivesen szolgálunk, kijelentvén egyszermind; miszerint a szóbeli felelegetéseknek barátjai nem lévén, e téren az ügyet befejeztnek tekintjük.

Elek Gusztáv s. k. százados.  
Fereny Emil s. k.  
Désy Ferenc s. k.  
Patay András s. k.  
Zoltán János s. k.  
Zoltán Ödön s. k.  
Elek Emil s. k.  
Id. Zoltán Ferenc s. k.  
Johann Knaus m. p.  
Lient. 4. Drag. Regt.  
Vay György s. k.

\*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Fischer Antal

(LXXX) \*1

nagyszerű

# VILÁG-PANORÁMÁJA

100 üvegen által

Nyiregyházaán

a t. cz. közönség látogatására reggeli 9 órától esti 9 óráig nyitva áll.

Szintén ott látható a természetnek egy ritka csodája, egy **Albine** hófehér hajakkal és vörös szemcsillagokkal.

Ezen panoráma egy nagyszerű ajándék-kiosztással van összekötve, melynél minden t. cz. látogató egy emlékajándékot kap.

Bementi díj: 25 kr. — Nézőhely: az Egyház-téren.

Össze nem tévesztendő ezen panoráma a közelebbi vásár alatt itt időzött kicsinyserű panorámával.

## Hirdetmény.

A nyiregyházi takarékpénztárnál zálogba letett 7 sor gyöngy arany esattal, és 3 pár férficsizma f. évi szeptember 17-én d. e. 11 órakor a takarékpénztár helyiségében becsáron alul fog árverés útján eladatni, — mi is köztudomásra juttatik.

Nyiregyházaán, 1870. szeptember 9-én.

**Palicz Mihály**  
albíró.

T. 4563. (LXXIX) 2—1  
1870.

## Hirdetmény.

Benczur örökösök kérvénye folytán helyben fekvő Orosz-utcai 911-ik számú egész telkes ház f. évi szept. 21-én szükség esete 28-án d. u. 3 órakor a városháza udvaránál szabad kézből árverés útján fog eladatni, a feltételek Szénfy Gusztáv hivatali szobájába megtekinthetők.

Kelt Nyiregyházaán, 1870-dik szept. 9-én.

Főbíró távollétében  
**Palicz Mihály** albíró.

## Kiadó lakás. (LXXVI) 3—3

Egy 4 lak- és 3 konyahelyiségből álló, csinos, új szállás, Sz.-Mihály naptól kezdve, haszonbérbe kiadandó, a Kereszt-utczában 1565. szám alatt.

## (LXXV) 3—3 HIRDETMÉNY.

A kik a Nyiregyháza-Ungvári vasuti előmunkálatokra előlegezéseket fizettek, és véglegesen részvényt nem tartottak fent, befizetett előlegüket még folyó évi december 31-ig Nyiregyházaán Domján Sámuel ideiglenes társulati pénztárnoknál felvehetik; ezen határidő elteltével azok illetősége, kik azt addig is ki nem vették, a szabolicsmegyei kórház javára fog fordíttatni, az igazgató választmány határozata folytán.

Kelt Nyiregyházaán, 1870. aug. 26-án.

A vasuti igazgatóság.

(LXXXIII) 2—1

## Schwartz S.

a Kobilicz-féle házban ajánlja

dúsan felszerelt férfiruha raktárát.

Üzletem vezetésével egy elsőrendű pesti szabász van megbízva, minélfogva azon kedvező helyzetben vagyok, hogy a legújabb divatu őszi és téli kelmékből bármely divat szerinti öltözékeknek a legrövidebb idő alatti csinos és jutányos kiállítására vállalkozhatom.

## A ki vesz! annak lesz!

Egy csinos üvegház berendezésére

**3—4000 darab**

szép viritó- és levél-plánta nálam kapható;

**1000 darab**

saját választásom szerint 120 frt o. é.

Megtekinthetők Nyiregyházaán

**Hadady Dániel**

mű- és kereskedelmi kertészetében.

(LXIX) 0—7

## XI G E R E D E

Orosz-utcai 567-ik szám alatti házában

**30 akó kerti bor eladó**

akója: 8 fr. 50 kr.

(LXXXII) 0—1

— ugyszintén hegyaljai eczetre való bor: 12 kr. itezje.

## Eladó földek és szőlő.

Nagy-Kállóban három hely = 120 hold általánosan javított föld 40 köblös zöld vetéssel, egy igen jó karban lévő megváltott 10 vékás szőlővel szabad kézből eladó.

Tudakozódni lehet a Takarékpénztár helyiségében N.-Kállóban.

(LXXVII) 3—3